
 
 
Antwort zur Anfrage Nr. 0639/2020 der Stadtratsfraktion BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN betreffend 
Equal Pay Day (BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN) 
 
 
Die Anfrage wird wie folgt beantwortet: 
 
1. Wie hoch ist der Gender Pay Gap unter den Bediensteten der Stadtverwaltung Mainz im Jahr 
2019 gewesen (nicht bereinigt um den Faktor Wochenarbeitszeit)? 
 
Der Anteil ist aufgrund der tariflichen geschlechter-neutralen Entlohnung gleich Null. 

 

2. Welcher Anteil der Frauen in der Stadtverwaltung Mainz arbeitet in Teilzeit? 
 
1390 Frauen sind bei der Stadtverwaltung Mainz in Teilzeit tätig. 
Dies entspricht einem Anteil von 66,76 %. 
 
3. Welcher Anteil der Männer in der Stadtverwaltung Mainz arbeitet in Teilzeit? 
 
247 Männer sind bei der Stadtverwaltung Mainz in Teilzeit tätig. 
Dies entspricht einem Anteil von 12,5%. 
 
4. Wie viele Frauen in der Stadtverwaltung Mainz sind im Jahr 2019 in Elternzeit gegangen? 
Wie viele davon (prozentual) für mindestens 6 Monate? 
 
127 Frauen befanden sich in 2019 in Elternzeit.  
95% beantragten die Elternzeit für einen Zeitraum von mindestens 6 Monaten. 
 
5. Wie viele Männer in der Stadtverwaltung Mainz sind im Jahr 2019 in Elternzeit gegangen? 
Wie viele davon (prozentual) für mindestens 6 Monate? 
 
77 Männer befanden sich in 2019 in Elternzeit.  
9% beantragten die Elternzeit für einen Zeitraum von mindestens 6 Monaten. 
 
6. Wie viele Männer in Führungspositionen (ab Ebene der Sachgebietsleitung) in der Stadtver-
waltung Mainz sind im Jahr 2019 für mindestens 6 Monate in Elternzeit gegangen (absolut und 
prozentual)?  
 
2 Männer in Leitungsfunktionen beantragten eine Elternzeit für mindestens 6 Monate. Dies 
entsprach einem prozentualen Anteil von 1,5%. 
 



 
7. Wie viele Frauen in Führungspositionen (ab Ebene der Sachgebietsleitung) in der Stadtver-
waltung Mainz sind im Jahr 2019 für mindestens 6 Monate in Elternzeit gegangen (absolut und 
prozentual)?  
 
2 Frauen in Leitungsfunktionen beantragten eine Elternzeit für mindestens 6 Monate. Dies ent-
sprach einem prozentualen Anteil von 2,5%. 
 
 
Mainz, 23. Mai 2020 
 
 
gez. 
Michael Ebling 
Oberbürgermeister 
 


